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Noodweer eind mei-begin juni 2018  -  Erkenning als ramp

Op vrijdag 26 oktober 2018 ging de Vlaamse Regering over tot de erkenning van de 
langdurige droogte tot landbouwramp. Evenwel deed zich net voor het begin van de 
droogteperiode nog een andere problematische periode voor met lokaal hevige onweders. 
Het betrof de periode van 21 mei tot 6 juni 2018, verspreid en heel lokaal over het hele 
land. Concreet werd een aantal kustgemeenten, gemeenten in West-Vlaanderen, maar 
ook in Zuid-Limburg en de Noorderkempen getroffen. Naar ik verneem zou een 33-tal 
gemeenten een aanvraag tot schadevergoeding hebben ingediend.

1. a) Heeft het KMI inmiddels onderzocht of de drie weersfenomenen (overvloedige 
regenval, hagel en wind), waar telkenmale een aantal gemeenten door getroffen 
werd, aan de voorwaarden voldoen om erkend te worden als algemene ramp?

b) Zo ja, graag de concrete resultaten en de gemeenten die telkens in aanmerking 
komen.

c) Zo neen, wanneer zal dat alsnog gebeuren?

2. Door welke gemeenten werden schadedossiers ingediend? Graag een overzicht van 
de gemeenten en telkens de totaal geraamde schade en het aantal gedupeerden.

3. Van welke gemeenten komen de ingediende schadedossiers in aanmerking bij een 
erkenning als algemene ramp?

4. a) Zal de minister-president overgaan tot het indienen van een voorstel tot 
erkenning van dit noodweer als algemene ramp?

b) Zo ja, tegen wanneer hoopt hij het dossier aan de Vlaamse Regering voor te 
leggen?

5. a) Tegen wanneer wil de minister-president kunnen overgaan tot het uitbetalen van 
schadevergoedingen aan de gedupeerden?

b) In welk totaalbudget wordt voorzien op de begroting voor de vergoedingen van 
de gedupeerden?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 40 van 30 oktober 2018
van FRANCESCO VANDERJEUGD

Ik verwijs naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 5 die Vlaams 
Volksvertegenwoordiger An Christiaens heeft gesteld op 3 oktober 2018.

Mijn diensten bereiden momenteel een dossier voor. Dit zal na de beslissing van de 
Vlaamse Regering beschikbaar zijn voor het Vlaams Parlement.

Indien de Vlaamse Regering beslist tot erkenning als ramp kunnen de benadeelden een 
schadedossier indienen tot het einde van de derde maand die volgt op de maand waarin 
het (vooropgestelde) erkenningsbesluit van de Vlaamse Regering gepubliceerd wordt in 
het Belgisch Staatsblad.

Afhankelijk van de aantallen, de omvang en de complexiteit van de te behandelen 
individuele schadedossiers kunnen tussenkomsten in de geleden schade wellicht verleend 
worden vanaf midden 2019.


